

Schimbarea bancnotelor albe de K 200 și K 25 în bancnote circulabile

Subsemnatele institute financiare ne-am angajat să mijlocim schimbarea bancnotelor albe, provenite din emisiunea Băncii Austro-Ungare, dar excluse din circulație, de K 200 și K 25, aflătoare pe teritoriile unite cu regatul român, în bancnote circulabile de K 1000, 100, 50, 20 și 10.

Schimbarea se efectuează cu aprobarea și sprijinul Consiliului Dirigent, cum și cu al autorităților militare, cu grija impusă unui comerciant regulat.

Bancnotele, menite a fi schimbate, se pot prezenta dela 25 Iulie până inclusiv 2 August 1919 în cursul orelor normale de casă, la ori și care din băncile de pe teritoriile unite cu regatul român, bănci, cari au a purcede în sensul instrucțiunilor, ce li se vor da. Afară de aceasta, pentru cazuri motivate, se stabilește și un termen suplător dela 4 până inclusiv 9 August 1919, termen în care prezentarea bancnotelor însă poate avea loc exclusiv la locurile de colectare principale, indicate mai jos.

Bancnotele, pe dosul cărora are a se indica numele prezentatorului, trebuie sced înaintate, aranjate după sume și categorii, pe lângă borderouri, cari conțin seria și numărul bancnotelor prezentate.

Borderoul conține numele de familie și de botez al prezentatorului, numărul bucăților, sumarea separată a diferitelor bancnote, suma finală, declarația prezentatorului, prin care recunoaște, că schimbarea se face pe rizicul său propriu, că bancnotele sunt proprietatea sa sau în caz de imputernicire, declarația că aparțin altui cetățean român, a cărui nume, ocupațiune și domiciliu trebuie indicat în borderou.

Banca primitoare liberează o recepție de primire asupra bancnotelor prezentate, în schimbul căreia în curs de câteva săptămâni, prezentatorul va primi bancnotele admise în circulațiune, provăzute cu ștampila românească. Se pot prezenta pentru schimbare și bancnote defectuoase și deteriorate. Bancnotele falsificate și acelea, cari nu sunt emise de Banca Austro-Ungară nu se admit spre schimbare decât însă din greșeală totuși s'ar primi, astfel de bancnote din partea vr'unei bănci, acelea se vor restitui prezentatorilor.

Pe lângă costurile de transport și colectare, a cheltuielilor de transport și retrtransport, personale și de transport, în cazul schimbării și colectării, se va detrage dela suma bancnotelor prezentate în cursul primului termen de prezentare (dela 25 Iulie 2 August) 2%, va să zică după fiecare bancnotă de K 200 suma de K 4 — și după fiecare bancnotă de K 25 — suma de 50 fil; în termenul suplător 2—9 Aug se vor detrage 3%.

Bancnotele capace de circulațiune, readuse din Viena, se vor ștampila, în sensul unei ordonanțe anterioare a Consiliului Dirigent, sub condițiile și pe lângă taxele fixate în ordonanță.

Locurile principale de colectare, cari vor primi, și în cursul perioadei suplătorii bancnote colectate de singuratele bănci pentru schimbare sunt următoarele:

Sibiu: „Albina” institut de credit și de economii, Bodenkreditanstalt, Hermaustädter allgemeine Sp. kassa, Filiala băncii „Pest-Ung. Commercialbank”.

Brașov: Filiala băncii „Ungarische Creditbank”, filiala băncii Pest-Ung. Commercialbank, filiala „Albina”, Kronstädter allgemeine Sparkassa, National Bank, A. G. Siebenbürgische Escomptbank A. G.

Târgu-Murășului: Filiala „Albina”, Marosvásárhelyi takarékpénztár, Agrár takarékpénztár.

Ciuj: „Economul” institut de credit și economii, „Vatra” institut de credit și economii, Commercialbank, Kolozsvári takarékpénztár és hitelbank.

Șimleul: „Silvania”, institut de credit și economii, Filiala Băncii Középszolnokmegeyi szilágyi takarékpénztár szilágyosmlyöi fiokja, Kraszna megeyi tak egyesület.

Baia-mare: „Aurora” institut de credit și economii.

Oradea-mare: „Bihoreana” institut de credit și economii, Filiala băncii Ung. Creditbank, filiala băncii Pester-Ung. Commercialbank, Filiala băncii Anglo Öster. Bank.

Sătmăr: Szatmármegyei takarékpénztár.

Arad: „Victoria”, institut de credit și economii, Aradmegeyi takarékpénztár, Aradcsanádi gazdasági takarékpénztár Aradi Polgari takarékpénztár, Aradi Ipar és Népbank, Aradi első takarékpénztár, Filiala Băncii Pester-Ung. Commercialbank.

Orăștie: „Ardeleana” institut de credit și economii.

Sighișoara: „Tárnáveana” institut de credit și econ. Vereinigte Gewerbe und Hipotekenbank A. G.

Lugoj: Filiala „Albina”.

Sighetul-Marmației: „Maramurășana” institut de credit și economii, Máramarosi takarékpénztár.

„Albina” institut de credit și de economii, Sibiu.

Bodenkreditanstalt in Sibiu.

Ungarische allgemeine Creditbank. Filialele: Oradea-Mare și Brașov ale băncii

Artistice

Sala Teatrului Redoută
In ziua de **Duminică 3 August**, la **8 1/2 ore seara**

Mare festival artistic de gală, urmat de dans patronat, de D-l Colonel **Urdăreanu Nicolae** în folosul „Căminul Soldaților din Brașov”, dat cu grațiosul concurs al distinselor artiste: D-na **Virginia Miciora** renumită primadonă și D-na **Adelina Marculescu** societară la teatrul Național din București.

Partea I-a:

1. Lied de Schubert, cântată de d-na **V. Miciora**. 2. Vise d'arte de Puccini, recitat de d-na **V. Miciora**. 3. Versuri, recitate de d-na **A. Marculescu**. 4. Rigoletto (Caro nome) de Verdi, cântată de d-na **V. Miciora**.

Partea II-a:

1. Traviata de Verdi, cântată de d-na **V. Miciora**. 2. Monolog, recitat de d-na **A. Marculescu**. 3. Drei Mederlhaus de Schubert, cântată de d-na **V. Miciora**. 4. Snoave, recitat de d-na **A. Marculescu**. 5. Arie națională, cântată de d-na **V. Miciora**.

Spectacolul va începe la ora **8 1/2 seara**
După spectacol va urma dans.

Locurile: Loja: I. loc 20 cor. Loje
hestră 18 cor. Rezervat 16 cor. S'alul I. 14 cor. S'alul III. 12 cor.

Intrarea pentru bal după reprezentații 10 cor.

Biletele se găsesc de vânzare la Po-pota Ofițerilor. Strada Vămii No 34, și în seara reprezentăției la cassa teatrului, la D-na Kloss.

Aviz important

Extras din ordonanța Nr 21. și 25. modificată a comandamentului trupelor din Transilvania. Vor fi considerați ca infractari: acei cari fără rea credință prin localuri publice, grădi, trenuri, pe străzi etc, vor comunica, colporta, comenta în orice chip știri fie adevărate fie imagine sau păreri relative la operațiunile de războiu, situația și dislocarea trupelor, dispozițiunile autorităților militare sau orice chestiuni privitoare la armata română. Aceasta infracțiune se va judeca și condamna de pretori în prima și ultima instanță cu închisoare până la un an și cu amendă până la 2000 lei. Când faptele de mai sus se vor fi săvârșit în scop de a spiona sau trada, se aplică pedepsele prevăzute de legile penale în vigoare pe timp de război.

Censurat de Ioan Brodea

Fotografiile pentru Legitimațiuni de călătorie vor fi efectuate în cel mai scurt timp, conform prescripțiunilor legale prin Atelierul Fotografic Lang Str. Porții Nr. 52. 7-50

Doctorul Sulica. Fost intern al spitalelor civile din București.
Consult: 11 1/2—12 1/2 a. m. și 2—5p. m. 4-5 Telefon 682.

Domnii Comersanți din Transilvania, Banat și părțile ungurene, sunt rugați să viziteze la Galați (vechitul Regat), biroul de Agentură și Comisia al

D-lui Pompei Eliu

reprezentantul Consiliului Dirigent, Resor-tul Agricultură și Comerț și al Băncii Centrale de Industrie și Comerț din Sibiu.

D-l Eliu fiind permanent la Galați, este precis informat asupra preferențelor și în măsură să recomande și să pună pe Domnii Comersanți în legătură cu importatorii direcți clar și cu cei din Brăila și Constanța.

Este în interesul propriu al Domnilor Comersanți să viziteze pe dl Eliu imediat la sosirea d-lor în Galați chiar înainte de a începe cumpărăturile. — Numai astfel d-lor vor putea fi scutiți de speculă.

Biroul: Galați, str. Sf. Nicolae 4. Locuința Galați str. Brăilei 97. 3-6

Anunț. Un taur de bivoli de 30 lun, se oferă spre vânzare sau spre schimb pentru o vacă de lapte. Asemenea se află spre vânzare și un vier de rassa Jork Shir.

Fabrica de sticlă Honterus Brașov. 3-3

Anunț. — Regimentul 39 Artilerie, Râșnov, are trebuință de 800.000 kg. fân. Doritorii cari voesc a lifera această cantitate, sau o parte din ea, să-și înainteze oferte în scris până la 25 Iulie; cuprinzând toate condițiunile de liferare.

Comandamentul Rgtului 39 Artilerie 3-3

Laboratoriu medical pentru diferite analize de sânge, urină, spută etc. Analiza a: sânge „Wassermann” la boala sifilitică, în Brașov strada Vămii Nr. 4.

Dr. V. Negrilă medic de spital

De vânzare o trăsură ușoară și 3 hamuri. Informații târgul cailor Nr. 4 Schmidt. 3-3

Mașină de scris uzată

cumpără Jurac

4-5 **Strada Castelului 38.**

Încercați și veți vedea

că **Dodilo** e cel mai bun mijloc contra durerii de măsele. Se capătă în fiecare farmacie și drogherie. 11-25

De vânzare, garnitură de dormit, de bucătărie și alte mobile, în str. Mester Nr. 8. 3-3

Anunț. Ghiață de vânzare se găsește la cafezele „Imperial” și „Transilvania”. 7-10

De vânzare în Brașov

o vilă cu grădină și dependință pe Straje, în cea mai frumoasă așezare naturală a orașului, grădina are o întindere de 150 m. înălțime pe coastă și cam 70 m. lățime. Acest complex mare este foarte potrivit pentru instalarea unui sanator. Informațiuni la **Gazeta Transilvaniei**. 4-6

Anunț. Lecțiuni de limba franceză și mașina de scris se predau convenabil metoda practică și ușoară.

Jurac Str. Castelului 38 2-3

Apel

Către toate Institutele financiare, asociații, însoțiri, etc. române și către toți particularii, antreprenori, industriași, proprietari, capitaliști etc.!

Adunarea de constituire asupra înființării unei mari societăți pentru înfrățirea și promovarea industriei și comerțului de lemn la care conform apelului apărut de curând în ziare a-ți fost convocați pe ziua de Sămbătă la 2 August a. c. în Brașov, se amână pe ziua de Duminică 17 August a. c. la aceiași oră și loc.

Ca schimbare a vechiului apel aducem la cunoștința publicului, aceasta adunare va fi numai o adunare de constituire, care după discutarea programului ce l-se va prezenta, va decide asupra convocării adunării constituante.

Sibiu, 24 Iulie 1919.
Banca centrală pentru industrie și comerț

Anunț. În urma deșurării eficientului orfanal Nr. 1617/1919. În 7 Iulie 1919 se aduc în licitație publică obiectele rămase de la răp. Charlotta Servatius, și anume: mobile, prețioase haine, vase etc.

Licităția va avea loc la 28 Iulie a. c. la ora 9 dim., în casele din Strada Michail Weis Nr. 15; plata va fi în numerar. Brașov, la 17 Iulie 1919.

L. v. Bundschuh Comisarul inventurii 3-3

De vânzare. Grădină de 4140 mt. cu pomi roditori, cu case spre Strada Pajște Nr. 16 B. corăspunde Valea Tei — apă de izvor — se poate folosi această grădină pentru un bun gospodar. Informații mai detaliate la.

Iancu Spudeca Str. Sft. Nicolae Nr. 1. a. 3-3

Cel mai vechiu ziar românesc

„Gazeta Transilvaniei”

după 80 de ani de existență, apare reorganizat cu ultimele știri și telegrame.
Organ național, neobosit în lupta pentru apărarea drepturilor românești,

„GAZETA TRANSILVANIEI”

se face astăzi ecoul opiniei publice românești, pentru ca fiecare să-și împlinească datoria, ajutând astfel la formarea caracterelor și privighind cu sever control la actele publice.

Ziarul nostru a fost și va fi totdeauna interpretul cald al intereselor țărânilor, școlii, bisericii și muncitorimii naționale.

„Gazeta Transilvaniei”

în Ardeal, sprijinind pe toți cei cari vor să muncească cinstit în această direcțiune.

înțelege, odată înfăptuită Unirea tuturor Românilor, să continue lupta pentru curcirea drepturilor noastre economice

Facem apel dar la toți românii să sprijine la rândul lor

„Gazeta Transilvaniei”

care va face toate sacrificiile pentru ca să rivalizeze, în condițiuni ziaristice și tehnice, cu celelalte mari ziare.

Redacția și Administrația
Str. Prundului Nr. 15
Telefon 226

ABONAMENTUL pentru Românii de pretutindeni:
Pe un an Lei 80
Pe un jumătate an „ 30
Pe un sfert an „ 15

Insertiuni și reclame,
la administrația ziarului,
după tarif.